

Izdelan predlog občinskega plana za letošnje leto

Izvršni svet skupščine občine je izdelal predlog občinskega plana za leto 1989 sicer kasneje kot prejšnja leta, vendar za to obstajajo tehnični razlogi.

Naj bralce spomnimo, da so zbori naše skupščine že v oktobru 1988 obravnavali osnutek Resolucije o politiki ureditve družbenega plana občine za obdobje 1986-1990 v letu 1989 in ga s pripombami tudi sprejeli. Resolucija je bila izdelana na osnovi tedaj veljavne zakonodaje, ki pa se je medtem močno spremenila. Decembra lani je bil namreč sprejet nov Zakon o temeljnih sistema družbenega planiranja, ki spreminja tako vsebino kot tudi oblike posameznih planskih dokumentov. Kot temeljni planski akt je tako opredeljen družbeni plan za srednjeročno obdobje, resolucija v dosedanjem pomenu pa ni več opredeljena. Namesto nje je predvideno, da izvršni organ družbenopolitične skupnosti sprejme program ukrepov in aktivnosti za uresničevanje družbenega plana za srednjeročno obdobje v naslednjem letu.

Priprava predloga občinske resolucije je torej potekala v nekakem vmesnem obdobju, kar se je odrazilo tudi na samem dokumentu. Planski akt občine za leto 1989 je tako sestavljen iz treh delov: 1. - Tekst resolucije za leto 1989, v katerem so upoštevane pripombe, podane k osnutku re-

solucije, 2. - Program razvojnih nalog in aktivnosti za uresničevanje družbenega plana za leto 1989, 3. - Odgovori na pripombe k osnutku resolucije, ki jih pripravi predloga ni bilo mogoče upoštevati. Gre po eni strani za resolucijo v klasičnem pomenu besede, ki pa v svojem drugem delu vsebuje tudi zametek planskega dokumenta kot ga opredeljuje nova zakonodaja. Glede na dejstvo, da smo osnutek resolucije predstavili že v lanskem letu, tokrat predstavljamo le nekaj konkretnih nalog in aktivnosti na področju gospodarskega razvoja, družbenih dejavnosti, urejanje prostora in davčne politike:

● Kot pomoč pri prestrukturiranju gospodarstva bo Izvršni svet v sodelovanju z DO AGEA predložil projekt prestrukturiranja gospodarstva s poudarkom na smereh aktivnosti za ustanavljanje novih proizvodnih enot in uvajanje novih proizvodov.

● Izvršni svet bo v sodelovanju z že ustanovljeno strokovno skupino, občinskim sindikatom in SIS-om za zaposlovanje sodeloval pri razreševanju presežkov delovne sile v posameznih OZD.

● Občina bo v letu 1989 skrbelo za zagotavljanje prostorskih

možnosti razvoja drobnega gospodarstva. Vodene bodo aktivnosti za nadaljevanje že pričete gradnje objektov v obrtno servisni coni ter novih stanovanjskih soseskah. Izvršni svet bo na osnovi izkazanih potreb in interesa organizacij združenega dela pomagal pri ustanavljanju novih enot drobnega gospodarstva (po vzoru novoustanovljene DO Sting) ter nudil vsoto strokovno pomoč v okviru svojih pristojnosti.

● Aktivnosti Izvršnega sveta na področju zadovoljive preskrbe občanov bodo letos usmerjene predvsem v razvoj maloprodajne mreže. Tam kjer obstajajo prostorske možnosti, bo razvoj potekal v smeri izgradnje novih enot, drugje pa v izboljšanje kakovosti ponudbe in opiranje zasebnih trgovskih enot.

● Nadaljevali bomo z usklajevanjem družbenega plana občine za obdobje 1989-1990 z obveznimi prostorskimi sestavinami dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986-2000 in s pripravo osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine za obdobje 1986-1990. Istočasno bomo začeli s postopkom planskih aktivnosti za pripravo novega srednjeročnega plana občine za obdobje 1991-1995.

● Sodelovali bomo s posameznimi nosilci planiranja pri razre-

ševanju in usklajevanju navzkrižnih interesov posameznih nosilcev planiranja med seboj in s pogoji za smotrno rabo prostora ter varovanja okolja.

● Dosledno bomo spremljali potek izdelave prostorskih izvedbenih aktov na podlagi pogodbeno sprejetih aktivnosti in ukrepali v primeru kršitev.

● Na področju družbenih dejavnosti bo v letošnjih zoženih materialnih možnostih osnovna naloga ohranitev dosedanje ravni in kvalitete storitev. Materialni okvirji žal ne bodo dovoljevali širitve obsega družbenih dejavnosti in graditve novih objektov, saj bo v letu 1989 treba v prvi vrsti poravnati zapadle obveznosti za že opravljene investicije (OŠ Fužine II).

● S sprejemom odloka o davkih občanov sta izvršni svet in Skupščina občine opravila nalogo, ki je v njuni pristojnosti, s katero lahko spodbujata razvoj privatnega sektorja drobnega gospodarstva z ukrepi davčne politike. Na podlagi ugotovitev, ki bodo izhajale iz podatkov, kako bodo zavezanci pri odmeri davka od dohodka iz gospodarskih dejavnosti za leto 1988 uveljavljali davčne olajšave in znižanje davčne osnove, bo izvršni svet dal morebitne pobude oziroma predlagal morebitne spremembe predpisov na tem področju.

To so nekatere pomembnejše naloge in aktivnosti iz letošnjega predloga občinskega plana, ki ga bodo delegati Skupščine občine obravnavali 1. marca 1989.

JANKO KRAMŽAR

● KNJIGA MAG. JANKA ARAHA: PRAVNA UREDITEV DRUŽB

Priročnik, ki ponuja uporabne informacije

Konec januarja je v samozaložbi izšla za ta čas zelo zanimiva knjiga *Pravna ureditev družb*, ki jo je napisal magister prava Janko Arah. Avtorje ime med pisce strokovnih knjig z gospodarskega področja ni neznan, saj je ta knjiga že njegovo deseto delo. Za razliko od prejšnjih devetih, ki so obravnavale področje obrti, v njej obravnava zasebna in mešana podjetja po jugoslovanskem pravu.

Kot je znano, je zvezna skupščina konec lanskega leta sprejela zakon o podjetjih, ki predstavlja enega prvih korakov k uresničevanju napovedane gospodarske reforme. Novi zakon je uvedel tudi pojem družbe. Knjiga je namenjena predvsem praksi, zamišljena je kot priročnik, ki naj ponudi uporabne informacije o primerjalnopravnih rešitvah; v pomoč bo vsem tistim, ki želijo angažirati svoja sredstva v družbo v zasebnem ali mešanem podjetju in tudi vsem tistim, ki želijo investirati svoj denar v Jugoslaviji. Knjiga je doživela precejšen odmev in se zanjo zanimajo tudi za-

naj naših meja.

Magister Janko Arah, ki stanuje v Novih Fužinah in je naš občan, dela pa na Gospodarski zbornici Slovenije kot sekretar za samoupravljanje in pravna vprašanja, je povedal, da je to knjigo napisal z željo prenesti znanje, ki je izredno aktualno, tudi drugim, saj je nujno potrebno vzdrževati kulturno in strokovno raven Slovencev, tako da bi se lažje vključevali v boj za vsakdanji kruh, to je v konkurenčno, tržno gospodarjenje. V Jugoslaviji smo se odločili za tržno gospodarstvo in če želimo, da bodo pri nas družbe tudi v praksi resnično nastajale, je



Mag. Janko Arah: »Če želimo, da bodo družbe pri nas tudi v praksi resnično nastajale, je treba pripravljati čimveč strokovnih gradiv.« (Foto: D. J.)

treba pripravljati čimveč strokovnih gradiv.

knjiga stane 97.000 dinarjev, kdor se zanima zanjo, pa jo lahko naroči na naslov: mag. Janko Arah, Trg oktobrske revolucije 7, 61110 Ljubljana.

V knjigi *Pravna ureditev družb* je avtor najprej opredelil pojem podjetja in družbe, nato pa prikazal možnost nastajanja novih družb in preoblikovanja družbene podjetja v družbo. Poskušal je čimbolj celovito podati pravno ureditev družbe in z omejeno solidarno odgovornostjo oziroma javne trgovinske družbe, komanditne družbe, komanditne družbe na delnice, družbe z omejeno odgovornostjo in delniške družbe. Posamezne družbe je predstavil še s primerjalno pravnega vidika, zlasti ureditev javne trgovske družbe, komanditne družbe, in družbe z omejeno odgovornostjo po avstrijskem pravu. D. J.

O drobnem gospodarstvu v občini

(nadaljevanje s 1. strani)

morali v naši republici zasledovati, je - vse je dovoljeno, kar ni izrecno prepovedano. Temu cilju sicer sledi Obrtni zakon, vendar pa se še vedno oslanja na nekatera izhodišča Zakona o združenem delu, ki so bila že novelirana. Zato velja podpreti prizadevanja Gospodarske zbornice Slovenije za spremembe Obrtnega zakona v smeri kratkega in jedrnatega predpisa, ki bo sledil glavnim izhodiščem Zakona o podjetjih. V priprave na spremembe pa moramo vključiti bolj kot dosedaj poznavalce drobnega gospodarstva, ne le teoretike, temveč tudi tiste, ki to področje družbenega življenja živijo (predstavnike Obrtnega združenja, komiteja za družbenoekonomske odnose, komiteja za družbene prihodke). Predvsem pa bi morali v republici doreči davčno politiko, ki bi bila stabilna in stimulatívna.

Tako na republiški kot tudi na zvezni ravni kljub pozitivnim poskusom še vedno obstaja veliko sistemskih blokad za večji razmah drobnega gospodarstva (nekonistentna zakonodaja, neodločen spopad z ideološkimi barierami, strah pred bogatjenjem ljudi, ipd.).

Občinski instrumentov za razmah drobnega gospodarstva ni veliko, tudi ob dejstvu, da velike

organizacije združenega dela ne čutijo potrebe po investiranju v manjše produkcijske enote. Očitno pa je, da jih ekonomska nujna v to še ne sili. Zatorej je vsaka akcija v smeri tega spodbujanja obsojena na propad, če ne zaživi ekonomska potreba. Rešitev za nova vlaganja v drobno gospodarstvo pa tudi ni v Skladu za razvoj drobnega gospodarstva. Med drugim so vprašalivi viri, kajti po predlogu naj bi vzeli del sredstev tudi obrtnikom, locirali pa jih bo nekdo drug. Gre za neko umetno tvorbo in administrativno prerazporejanje že tako majhnih sredstev. Ustvariti bi morali pogoje, da bi bilo stimulirano dodatno vlaganje ne glede na to, ali vloga zasebnik ali pa družbena organizacija.

Glede na to, da Obrtni zakon še vedno predpisuje občinske odloke o urejanju nekaterih vprašanj s področja obrti, bi ga morali koncipirati tako, da bo kratak in bo v bistvu sledil temu, da je dovoljeno vse, kar ni prepovedano.

Zelo pomemben je tudi odnos upravnih delavcev do ljudi, ki vlagajo zahtevke za izdajo obrtnih dovoljenj. Predvsem moramo še naprej strmeti k temu, da postopke za izdajanje dovoljenj skrajšamo na najmanjšo možno mero.

Poiskatii bi morali tudi vse tiste prostore, ki spadajo v družbeno

premoženje in ki so primerni za dejavnost in jih oddati pod ugodnimi pogoji, v kolikor so interese pripravljeni vlagati v dejavnost, oziroma stimulirati tudi z davčno politiko ustanavljanje vseh oblik modernih obratovalnic.

8. V okviru delegatskega sistema bi morali večkrat v okviru skupine delegatov za republiško skupščino poudariti zahtevo po znižanju davčnih in prispevnih stopenj v državi glede na prevelike dajatve za infrastrukturo tako družbenega sektorja kot tudi zasebnikov.

9. V okviru Obrtnega združenja pa tudi občinskega Izvršnega sveta lahko več naredimo na področju seznanjanja ljudi z novimi predpisi (ustanavljanje mešanih družb, zadrug ipd.). Kajti, če bodo ljudje vedeli za nove oblike, se bodo zanje tudi lažje odločili.

10. Občinski komite za družbene prihodke naj preuči tudi pobudo za ustanovitev ene uprave za družbene prihodke v mestu Ljubljana z vsemi pozitivnimi in negativnimi posledicami. K omenjeni pobudi pa naj da svoje mnenje tudi občinsko obrtno združenje. To pobudo pa moramo upoštevati pri spremembah statutov občin in mesta.

BREDA PAPEŽ

● Sklicano je skupno zasedanje vseh treh zborov občinske skupščine

Predsednik občinske skupščine Ivo Samec je za sredo, 1. marca, sklical skupno zasedanje vseh treh zborov. Tudi tokrat bodo seje vseh treh zborov ob 15.30 v dvorani Edvarda Kardelja.

Osnovna pozornost delegatov bo tokrat namenjena oceni izvajanja resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1986-1990 v letu 1988 in predlogu resolucije o uresničevanju družbenega plana v letu 1989. Delegati bodo še obravnavali:

- predlog družbenega dogovora o načinu uporabe in upravljanja s sredstvi solidarnosti za odpravo posledic naravnih nesreč v SRS;
- osnutek odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrti v občini Lj. Moste-Polje;
- Kadrovske zadeve.

● Delegatska vprašanja in pobude

Na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti, ki je bilo 8. februarja, so delegati postavili tudi nekaj delegatskih vprašanj in pobud.

● Dušan Dolinar, delegat KS Zadobrova-Sneberje je postavil naslednje delegatsko vprašanje:

»Vprašanje se nanaša na zaprtje Zadobrovske ceste. Krajanje ugotovljamo, da je po dolgotrajnem zavzemanju in ob pomoči občine Ljubljana Moste-Polje le prišlo do začetka del na Sneberski in Zadobrovski cesti. Ob začetku je zaradi neorganiziranega in nestrokovnega zaprtja in nerešenih obvoznik do velike materialne škode za kmete kot tudi krajanje. Obvoze se je organiziralo po domala privatnih poteh, ki niso utrjene niti protiprašno zaščiteni, saj so si jih naredili krajanje za dostop do lastnih domov in do polj. Tako se tudi ni upoštevalo strokovnih mnenj miličnikov, ki poznajo obseg prometa in zmogljivost cestišč. Saj se zaradi enosmernih cestišč postavlja miličnike v vlogo žandarjev, ki skriti za kozolci s senom postavljajo zasede, namesto da bi lahko s preventivnim delom, dajanjem nasvetov, kako najlažje in najhitreje priti z enega dela KS v drugi del in tako odigrati njihovo vlogo v interesu ljudstva. Zato ponovno naslavljamo na upravne organe pobudo, da se uredi dostop v vzhodni del Ljubljane tudi po Letališki cesti. Istočasno pa naprošamo strokovne delavce občine, da nam pomagajo od komunalne dobiti ustrezne terminske plane za izvajanje komunalnih del v naši KS ter da se nadzorni organ sestane z našo komisijo za komunalna vprašanja, da ugotovimo kje smo in čemu je potrebno posvetiti še posebno pozornost, da se dela čimprej zaključijo, za kar še posebej naprošamo za pomoč občinski upravni organ s tovarišem Piškurjem na čelu.«

● Boris Vrščaj, delegat 8. konference delegacij - Papirnice Vevče, je posredoval naslednje delegatsko pobudo:

»Delegacija in delavski svet Papirnice Vevče zahtevata, da se obratovalni čas Ljubljanske banke PE Vevče podaljša do 15. ure.«

● Stane Keber, delegat KS Zador je postavil naslednje delegatsko vprašanje:

»Kdaj bo prišlo do razlastitve zemljišč zaradi razširitve pokopališča v Sostrem?«

● Dušan Dolinar, delegat KS Zadobrova-Sneberje je postavil naslednje delegatsko vprašanje:

»Kaj se dogaja s Fužinskim gradom, za katerega smo v tej skupščini dali vrsto predlogov, nimamo pa povratne informacije o realizaciji, pa čeprav so se za njegovo izkoriščenost zainteresirali različni uporabniki od kulturnih, družbenih, zasebnikov in v novejšem času bi bilo možno celo s sovlaganjem tujcev rešiti propadajoč kulturni objekt iz naše zgodovine.«

● DELEGATSKA VPRAŠANJA, POBUDE IN PREDLOGI

Delegacija KS Zador je na seji zbora krajevnih skupnosti dne 1. junija 1988 postavila naslednje vprašanje:

»Pločnik ob Cesti II. grupe odredov (od Pošte Dobrunje do šole Toneta Trtnika-Tomaža Sostro) je že več let v planih KS Zador in komunalne skupnosti. Pločnik naj bi potekal ob cesti, ki je zelo prometna, predvsem pa na njej gost promet tovornjakov, ki vozijo v kamnolom. Zaradi perečega problema, ki nastaja zaradi ogrožanja varnosti pešcev, predvsem šolarjev, KS Zador že dolgo opozarja na ta problem. KS Zador je prav tako skušala vključiti izgradnjo pločnika v srednjeročni plan KSLO (1986-1990). Pločnik je naveden v planih, vendar v II. prioriteti na 11. mestu programa občine Moste-Polje. KS Zador je po delegatski poti predlagala skupščini KSLO, da se izgradnja pločnika vključi v I. prioriteto programa občine Moste-Polje. Dobila je odgovor, da program določa občina Moste-Polje.«

Sprašujemo, kdo je določal program oziroma prioriteten vrstni red občine Moste-Polje ter obenem opozarjamo, da glede na navedeni vrstni red naloga nima možnosti za realizacijo.«

Na delegatsko vprašanje delegacije KS Zador, postavljamo na 25. seji zbora krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Moste-Polje, daje Občinski

komite za urbanizem, gradbeništvo in varstvo okolja naslednji odgovor:

V Osnutku programov in finančnega načrta KSLO za leto

● SML - UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

Halo! 322-061

TRŽNI INŠPEKTORAT

● Poročilo o kontroli točenja alkoholnih pijač med 4. in 7. uro jutraj. Inšpektorji so v jutranjih urah organizirano kontrolirali, če gostinski obrati, ki imajo obratovalni čas določen že pred 7. uro jutraj, točijo potrošnikom alkoholne pijače. Pri tej akciji so pregledali 27 obratov in v 13 ugotovili, da točijo alkoholne pijače pred 7. uro. Izdali bomo ureditvene odločbe in podali predloge sodniku za prekrške.

V naši občini so bili pregledani obrati:

● KZ Metlika - Kodrova 10 »Pri strčku« - gostom so pred 7. uro jutraj točili alkoholne pijače. Postregli so tudi inšpektorjema, ki sta nastopila kot nepoznani stranki.

● Expres bife Nikolič - Kodrova 1, gostje so v biljezu pili kavo. Inšpektorjema so kot nepoznanim gostom postregli z žgano pijačo.

● V slaščičarni zasebnega obrtnika Jakopi Nehata v Zalogu, Agrokombinatna 2 je bilo ugotovljeno, da slaščičarna nima napisa o prepovedi točenja alkoholnih pijač pred 7. uro, enajst gostov pa je imelo ob pregledu pred seboj pivo ali močne alkoholne pijače.

1989 je izgradnja pločnika na cesti II. grupe odredov v poglavju Občinski program - skupne naloge na I. mestu. Z realizacijo se bo lahko pričelo takoj po sprejetju programov in finančnega načrta KSLO za leto 1989 in ko si bo KSLO pridobila ustrezna dovoljenja za gradnjo pločnika.

● Pri samostojnem gostincu Redepi Sakip na tržnici Moste je bilo sedem gostov, ki so bili postreženi z alkoholnimi pijačami. V lokalu tudi ni bilo napisa, da pred 7. uro ne morejo dobiti alkoholnih pijač.

VETERINARSKI INŠPEKTORAT

V TOZD za Veterinarstvo, Inštitut za mikrobiologijo in parazitologijo v Ljubljani je z izvidom št. 36/89 in z izvidom št. 37/89 z dne 10. 1. 1989 in izvidom 67/89 z dne 13. 1. 1989 obvestil veterinarsko inšpekcijo MUIS, da so opravili pregled dveh lisic in enega srnjaka in so vse tri živali pri imunofluorescenčni preiskavi reagirale pozitivno na steklino. Pri epizootiološkem poizvedovanju je bilo ugotovljeno, da so pozitivno na steklino reagirale živali:

- lisica, ustreljena 7. 1. 89 na individualnem lovu v občini Lj. Bežigrad,
- lisica, ustreljena na travniku v Črni vasi 8. 1. 89 občina Lj. Vič-Rudnik,
- srnjak, ki je prišel v neposredno bližino hiš in poginil pod Debnim vrhom 12. 1. 89.

Pri epizootiološkem poizvedovanju je bilo tudi ugotovljeno, da nihče od ljudi niti od domačih živali ni bil v direktnem stiku z okuženimi živalmi.